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ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE DI SCUOLA DELL’INFANZIA, PRIMARIA E SECONDARIA DI I° GRADO  “G. FANCIULLI” ARRONE

VIA MATTEOTTI, 3/A – 05031 ARRONE

Tel. 0744/387711 fax 0744/387729
E- mail tric803002@istruzione.it
C.F.91025670554

Circolare Genitori n. 1





Arrone, 02/09/2017
Ai Genitori degli alunni
Istituto Comprensivo G. Fanciulli

Oggetto: Assicurazione e contributo volontario alunni – a.s. 2017/18
Si informano i sig.ri Genitori che, per l’anno scolastico 2017/2018, è ancora in vigore il contratto per la copertura assicurativa con la  Compagnia  Assicuratrice Milanese SPA. La polizza copre gli infortuni che possono verificarsi nel corso di tutte le attività inter-extra-pre e parascolastiche organizzate dalla scuola, in conformità alle leggi vigenti, ed include la responsabilità personale degli alunni per danni cagionati nel contesto delle attività scolastiche. Tale assicurazione è obbligatoria per partecipare a specifici progetti, viaggi d’istruzione e visite guidate. 

Il premio assicurativo per ciascun alunno, come lo scorso anno, è di € 7,00.
L’occasione del versamento della quota assicurativa è anche il momento in cui viene richiesto alle famiglie un contributo volontario di sostegno alle attività scolastiche. Infatti, grazie ai fondi accumulati negli ultimi due anni, l’Istituto ha potuto acquistare notebook per i plessi di scuola primaria e secondaria, e materiali, strumenti o arredi per la scuola dell’infanzia.

Ogni contributo dunque, seppur piccolo, offre la possibilità di incrementare i sussidi didattici e gli strumenti necessari a svolgere le attività scolastiche. 

Il premio assicurativo, con l’aggiunta dell’eventuale contributo volontario, va versato sul conto corrente postale n. 10960052, intestato all’I.C. G. Fanciulli di Arrone – causale: Quota assicurativa e contributo volontario – entro il 10 ottobre 2017.

Nella certezza di una fattiva partecipazione, si porgono distinti saluti.
Il Dirigente Scolastico

Prof. Fabrizio Canolla

Firma autografa sostituita a mezzo stampa,

                                     ai sensi dell’art.3, comma 2 del D. Lgs.  n.39 /1993

Per effettuare il riscontro sul versamento, la ricevuta del bollettino utilizzato deve essere riconsegnata ai Docenti coordinatori di classe entro il 10 ottobre 2017.
