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Arrone,14/06/2017
	


Oggetto: Proroga contratto Assistente Amministrativo al 31 Agosto 2017 
IL DIRIGENTE SCOLASTICO
Vista la nota del Miur n. 8025 del 06/06/2017  che riguarda la proroga sui contratti di supplenza del personale Ata,  nominato su posti vacanti o disponibili;

Considerato che è stato disposta dall’ USP di Terni  la nomina di  un supplente con contratto al  30 giugno 2017 ;

Considerata la mole di lavoro che gli Uffici di segreteria devono affrontare nel periodo estivo compatibilmente con la fruizione delle ferie;
Considerato che già con n.3 assistenti amministrativi non  è stato sempre possibile rispettare le scadenze e portare a termine tutte le attività previste  e che nel periodo estivo dovrà essere svolta una intensa attività negoziale per le gare  relative ai   Progetti Pon a cui la scuola ha aderito e per gli acquisti dei materiali didattici ;
Considerato che la Legge 107/2015 comporta numerosi adempimenti entro la fine dell’anno scolastico e che le competenze a carico della scuola sono aumentate senza alcun adeguamento d’organico;

Considerato l’ulteriore carico di lavoro connesso all’aggiornamento triennale delle graduatorie di Istituto del personale Docente;

Considerato che le situazioni sopra descritte,  possono sicuramente pregiudicare l’effettivo svolgimento dei servizi di Istituto
DISPONE
Ai sensi dell’ art. 1 comma 7 del D.M. n. 430/2000 e dellA notA  Miur n. 8025 del 06/06/2017, che al supplente Sig. Roberto Comella,  individuato quale destinatario di proposta di contratto di lavoro, ai sensi dell’art.44 del CCNL 2007, dall’ Ufficio Scolastico provinciale per il profilo di Assistente amministrativo, la proroga del contratto fno al 31 agosto 2017.

 






Il Dirigente Scolastico









Prof. Fabrizio Canolla





                            Firma autografa sostituita a mezzo stampa,







                  ai sensi dell’art. 3, comma 2 del D.lgs. n. 39/1993

